

EGYETEMI KULTURÁLIS SZEMLE

Huszonégy aranyérmét osztottak ki

Az egyetemi kulturális szemle záróünnepségén

A kulturális seregszemle záróünnepélyére május 3-án este 7, 9-kor került sor tudományegyetemünk Dugonics téri aulájában. Az elnökségben helyet foglalt az elnök Gruber László tanulmányi osztályvezető mellett Fekete Károly, a KISZ Központi Bizottság egyetemi osztályának vezetője, Konecz János dr. a KISZ Csongrád megyei Bizottsága iskolai osztályának vezetője, és Várkonyi Zoltán, a tudományegyetem KISZ VB titkára.

Gruber László rövid megnyitójában üdvözölte az autólátásúfoglalás megöltő, hat városból összevérődő, lelkes hangulatú diákságot, majd átadta a szót dr. Konecz Jánosnak.

— Mind a szereplők, min a rendező szervek igen mozgalmasság két napot tudnak maguk mögött — mondotta. A kitűnő zökkenőmentes szervezés, a seregszemle jó lebonyolítása a rendező szereket dicséri mindenekelőtt a József Attila Tudományegyetem állami vezetését és KISZ Bizottságát. A 13 felsőkutatási intézmény műsorai tartalmasak, színvonalasak voltak, a színvonalas műsorok az igényes tartalomnak megfelelő, korszerű formában kerültek az előadói pódiumokra.

Hangoztatta, hogy a jövőt illetően a legelőbb feladatok: 1. Növelni kell a kulturális szemlén résztvevők számát. 2. Biztosítani kell a csoportokon belül a csoporttagok számára a további önképzés lehetőségét. 3. Biztosítani szükséges, hogy a felsőkutatási intézmények hallgatói a nemes szórakozásból is kivessék részüket. 4. El kell érni, hogy a művészeti csoportok a jövőben fokozottan hasznosíthatják munkájukat az üzemek, termelőszövetkezetek vonatkozásában.

Ismertette dr. Konecz János a bíráló bizottságok döntéseit is, átadva a nyerteseknek a megérdemelt díjakat.

Arany fokozattal díjazták a bíráló bizottság tagjai a 33 egyéni szavaló közül Szabó Andrást, a Debreceni Orvostudományi Egyetem hallgatóját, Böhm Editet, Csaplár Katalint, és Súlyom Katalint, a Budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatóit, Letoha Gyulát, a szegedi Orvostudományi Egyetem hallgatóját, valamint Szokács Lászlót, a József Attila Tudományegyetem hallgatóját. Ezüst fokozatot kapott Jakab Mária, a József Attila Tudományegyetem bronz fokozatot Bender Krisztina a Szegedi Orvostudományi Egyetem hallgatója, valamint Barra Anikó, a József Attila Tudományegyetem hallgatója. Összesen 8 arany, 9 ezüst, 11 bronz fokozatot és 5 emléklapot osztottak ki az egyéni szavalók között.

A színijátékok és irodalmi színpadok területén 6 együttes vetélkedett, 9 műsor-számmal. Közülük arany fokozatot kapott a József Attila Tudományegyetem színijátékcsoportja („Hotel Tanatos”), az Eötvös Loránd Tudományegyetem irodalmi színpada és színijátékosai, a Debreceni Orvostudományi Egyetem irodalmi színpada. Ezüst fokozattal jutalmazták a Szegedi Tanárképző Főiskola, — bronz fokozattal a József Attila Tudományegyetem irodalmi színpadát.

Az énekkarok, zenekarok közül arany fokozatot kapott a Szegedi Zeneművészeti Szakiskola Vegyeskara, a Szegedi Tanárképző Főiskola ének-kara, az Eötvös Loránd Tudományegyetem ének és zenekara, a Pécsi Orvostudományi Egyetem Kamarazene-

kara, a Budapesti Orvostudományi Egyetem nő-kara, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem népi zenekara, — a szólóénekesek közül pedig Rézbányai László, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, és Szilvási Imre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatója. Ezüst fokozatot kapott a József Attila Tudományegyetem KISZ ének-kara, és Horváth Éva, Tanárképző Főiskolánk hallgatója. Bronz fokozatot kapott a József Attila Tudományegyetem tánckara. Ezen a területen 7 ének-kar, 2 színioperás zenekar, 1 tánccsoport, 1 népzene-kar, 7 hangszer-szó-

és 3 énekes szólóistá vett részt.

A 6 egyetemi tánc-csoport közül (melyek között 5 népi tánc-csoport és 1 társastánc-csoport volt) aranyfokozatot kapott a Szegedi Orvostudományi Egyetem, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, és az Eötvös Loránd Tudományegyetem tánc-csoportja. Ezüst fokozattal jutalmazták a József Attila Tudományegyetem tánc-csoportját.

A kitűnített csoportokat és egyéni pályázókat a hallgatóság meleg ünnepléssel részesítette. A záróünnepély Várkonyi Zoltánnak, a József Attila Tudományegyetem KISZ VB titkárnak szavaival ért véget.

Dér Endre

innen onnan

Hosszabb betegkedés után április 20-án elhunyt Nagy Erzsébet, a Tanárképző Főiskola első éves hallgatója. Mely részvét mellett április 22-én kísérték utolsó útjára. A Csongrádi temetőben rendezett temetésen megjelentek volt évfolyamtársai is, hogy lerákják kegyeletüket fiatalon elhunyt társuk sírjához.

Egyetemi eszperantó szak-kört alakítottak a József Attila Tudományegyetem eszperantistái. Szakkörüket az első magyar eszperantistáról, dr. Bálint Gáborról neveztek el. Első ülésükön a következő vezetőket választották: elnök: Márki-Zay János. Főtítkárok: Kovács László, titkárok: Laczó Katalin, Meggyesi Ilona és Pesti József. Gazdasági felelős: Király Klára. Az alakuló ülésen dr. Farkas Ernő eszperantó tanár ismertette dr. Bálint Gábor munkásságát. A kör tagjai elhatározták, hogy részt vesznek a nyár folyamán a jugoszláviai Primostendben rendezendő eszperantó táborban, hárman pedig a lengyelországi Ciechocinekben megrendezendő „Stelo-héten” képviselik egyetemünket. A szakkör a KISZ védőügynöksége alatt működik.

Öt nap a hegyen című regényünk folytatása ebből a számbunkból anyagtorlódás miatt kimaradt. A regény következő számtól folyamatosan közzéjük.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Csongrád megyei Gyógyszerész Szakcsoport tudományos ülést rendezett április 23-án, melyen Takács István és dr. Kovács László számolt be kutatásairól.

A Magyar Biológiai Társaság szegedi osztálya ülést tartott a Természettudományi Kar előadóterében. Az ülésen Németh Gábor: Hídeg sock hatása a Tetrachymena piriformis GL törzsének egyedre, dr. Pálffy Gábor: A csökkent nitrogénellátás hatása ósszel a búza aminósav és asparagin koncentrációjára, dr. Bertényiné, dr. Vargha Magdolna: Kémiai védekezés növényi kártevők ellen, dr. Beretzky Péter: A vegyszeres védekezés biológiai hatása címmel tartott előadást.

Május 5-én tudományos ülést rendezett a Szegedi Orvostudományi Egyetem és az Orvosegészségügyi Szakcsoport, melyen dr. Jean Jacques Guillbert párizsi professor, a francia oktatási minisztérium munkatársa tartott előadást a francia orvosképzés időszervi kó-

déseiről. Az ülésen előadást tartott dr. Juvancz Iréneusz, a Magyar Tudományos Akadémia matematikai kutatóintéze biometriai osztályának vezetője is.

Az Akadémiai Könyvtár-díj Társadalomtudományi kismonográfiák sorozatában jelent meg Törő Imre, Csaba György és Ács Tamás nagy jelentőségű műve »A biológia és az orvostudomány egyes filozófiai problémái« címmel. A szerzők igyekeznek feltárni a fejlődés tan területén azokat a filozófiai törvényszerűségeket, melyek a biológiai törvényszerűségekből adódnak.

Háromnapos konferencián vitatták meg a hazai és külföldi tudósok és szakemberek, hogyan lehetne a kibernetika segítségével az eddiginél hatóságabban megoldani a közlekedés és az építőipar bonyolult irányítási és szervezési problémáit. Megállapították, hogy célszerűnek látszik a Közgazdaságtudományi Egyetem és a Közlekedési Műszaki Egyetemen kibernetikai tanszék felállítása.

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet és a Szegedi Orvostudományi Egyetem rendezésében tudományos ülés volt a szemészeti klinikán a tanteremben, melyen előadást tartott kutatási eredményeiről Fazekas Sándor, Heteyi Pál, Antal Albert, Dombrádi Géza, Csányi Irén, Domján Gyula, Ökros József és Kovács Tibor.

Május 8-án tudományos ülésszakot tartott Szegeden a Tanárképző Főiskola Tudományos Bizottsága a pécsi, egri és szegedi főiskolások állatani, növényzeti és mezőgazdasági tanszékeinek részvételével. Az ülésszakon két szekcióban összesen 15 növényzeti és állatani előadás hangzott el.

Egyetemi Ifjúsági Napokat rendeztek a Debreceni Kosuth Lajos Tudományegyetemen. Az Ifjúsági Napok keretében dr. Németh Lajos rektorhelyettes nyitotta meg a »Hallgatónk élete« című, valamint az egyetem tudományos munkáját szemléltető kiállítást. A megnyitót követően neveléselméleti tanácskozást tartottak több mint 250 résztvevővel. Ezen dr. Ágoston György szegedi egyetemi tanár és dr. Dúró Lajos docens képviselte egyetemünket.

Dr. Gombay Lajos kandidátus, a József Attila Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetének munkatársa két hetes tapasztalateserére a Szovjetunióba utazott.

A május 3-i szavalóverseny

Szokács László arany, Jakab Mária ezüstérmes!

A délelőtt sorsolással indult a kezdés szerencsése a tegnapról átcsúsztatott Budapesti Orvostudományi Egyetem gárdájára mosolyog. Aranyérmét nyert a jókiallasú Bartal Gábor szenvedélyes előadómódjával, figyelemreméltó hangulatremtő erejével, és Sándor Gyula szép beszédével, az átmenekeket szinte észrevehetetlenül gyaluló egyszerűségével. A díjazás második fokozatát Dénes Róbert és Király Géza kapta, bronzérmét Tallán Attila szerzett.

A következő együttes szinten pestiekéből áll. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói állnak ki verseikkel, már jóval szégyenesebb eredménnyel. Csak ezüstérmét érdemelt Bánki Frigyes és Erdi Csaba, valamint két bronzot és egy emléklapot vittek haza.

Harmadikként a leggyengébb csoport került sorra, akik a Szarvasi Felsőfokú Mezőgazdasági Technikumot képviselték. A dobogó harmadik fokozatára is csak ketten »állhattak« közülük: Bede László és Dóka István.

A szegedi indulóknak így az utolsó hely marad. Vajon hogy fognak szerepelni? Vagy talán visszalépnek? Hiszen kilenc óra már elmúlt. S a meglehetősen eltöltött névsorolásban is felelet nélkül csengenek neveik. László Géza fölépített a megnyitót ünneplően József Attila: A Dunánál c. költeményével. Az ott megmutatót képességei a nyertesek közé emelnek. De hiányzik. Viszonylag megérkezett Szokács László. Csak elismerés illeti, mert előző este egy-egy emlékezetes figurával lepett meg mindnyájukat mind a Karambol-, mind a Hotel Tanatosban, s most is a Móra Ferenc Kultúrthozban jön a szavalók közül. Két József Attila költeményrel: a »Károly jöttél« kezdetű és a »Levegőt« cíművel mutatja be tudását. A zsűrinek tetszik versmondása és oda-

ítelik neki a nyolcadik aranyérmét a következő indoklással: Rendkívül nyugodt kulturált előadó. Ertelmes elemzés és versfelépítés jellemezte szavaltát. Kitűnő ritmusérzéssel és beszédtechnikával rendelkezik.

A JATE idej szavalóversenyén az első díjat Jakab Mária érdemelte ki. Ma az első vers, a Hazám, erősen közepesen sikerült bemutatója után izgulniuk kellett: vajon kap-e lehetőséget a javításra, egy második alkotás interpretálására? A két tagból álló bírálóbizottság ebből az előadásból is kiérezte a tehetséget, amit a Körműves Kelemené meg-hallgatása után ezüstérmével honoráltak. Véleményük szerint Jakab nagy kvalitású versmondó, de még kiforratlan. Hatalmas szíve van, de hiányzik az önkontrol, amit legjobban a szonettkoszorú előadása igazol. A székely néphalladával, bármennyire megközelítette, sőt túlszámnyalta az aranyfokozat határát, nem tudta feleltetni a Hazám elmondásának fogvatékosságait.

Dicsőretet érdemel Barna Anikó. Készsége a kapott bronzéremnél többre jogosít. Móra Ferenc Hegedű-jének előadását elszlette. Ertelmezésére a felületesség vádjá esetett — ebből következtet szavalásának szakaszozottsága. Például a vándor megjelenésénél hangja indokolatlanul erősen fölcsattant. Hiányzott az atmoszféra — a versmondónak nincs hangulata. Am valószínűleg közrejátszott az előző esti szereplés kiválóta fáradtság.

Ez a két nap a színhelyválasztás szerencsétlensége ellenére is nagyszerű eredménnyel zárult: a 33 benevező közül nyolc szavalót arany-, kilencet ezüst-, tizenegyet bronz-éremmel átít pedig emléklappal jutalmaztak.

Géza Ferenc

Vidám bál a Hungáriában

Este kilenc órára hirdettek a bál kezdetét, de még fél tízkor is alig-alig telt meg a Hungária földszinti terme. De amint múlt az idő egyre jöttek a vendégek, debreceni medikusok, budapesti közgazdaszok, szegedi jogászok, s tízenegyre már együtt volt a »csapat«. Mert ez a társaság egy ajféle nagy csapat volt, mindenki mindenkinek ismerőse, mindenki mindenkinek barátja. A debreceniek szinte- len tiszteket mondtak, nevettek, tapsoltak hozzá. A szegedi orvostanhallgatók táncosportja ezúttal rumbát, tangót, csa-csa-csát táncolt, ahogy éppen a zenekar diktálta. A debreceni lányok most nem tartottak bemutatást a modern társastáncból, nehéz lett volna egymásra találniok a nagy tömegben, kézzől-kézre adták őket. S közben fogyott a bor, a pezsgő, konyak és a tripple-sec.

a verseny lázában égtek. Egy szakállas bölcsész izgatottan magyarulta asztaltársaságának a rendezés kultusz-szattikáit.

A pécsi orvosok vegyes-karának két tagja még mindig egy ó francia táncdalt dúdolt, miközben sűrűn töltögettek egymás poharába az eltelt nedűt. (S mindezt a kölcsönös bizalom és barátság jegyében.)

Egy feketehajú fiú melázó tekintettel mondogatta magában, — miután negyedszer is lekérték Jüliát —: Hát nem három a magyar igazság? Igy szórazokoztak tehát a színijátékosok, zenészek, táncosok, kóristák, mindannyian együtt. S a tangó ritmusára lépegető párok nem is gondoltak arra, hogy ez a záróbál is egy edekes színijátékos, szímbóluma volt annak a diákegyüttétartozásnak, amit a kulturális seregszemle minden bemutatója kifejezett.

-sis-



A díjak kiosztása, a kétnapos izgalmas vetélkedő után különbözően jólesett a fiataloknak a vidám szórakozás, tánc a Hungáriában. Képen a kulturális szemlén résztvevő ezer fiatalból éppen annyi, amennyien egy ilyen kis képen elfértek.

Szegedi oktató a Tudományos Akadémia küldöttségével Leningrádban

A népi demokratikus országok klasszika-filológusainak központi szervezete megszervezte egy, vagy két évenként a tudományág kiváló szakembereinek találkozóát. Ezek közül a hetedik volt az ápr. 9-vel kezdődő és öt napig tartó idejű Leningrádban az Okor problémáinak tanulmányozásával foglalkozó konferencia. A három szekció — az ókori rabszolgasági társadalom gazdasági problémáit, ideológiai kérdéseket, és a Szovjetunión népei történetét tárgyaló beszámoló párhuzamosan zajlottak. A teljes napot igénybevevő előadássorozat hallgatósága a hazai szakembérgárda és az egyetemi diákság táborából tevődött össze. A következő kongresszus Budapesten kerül megrendezésre.

Trencsényi W. Imre akadémikus vezette a magyar delegációt, akinek előadása

a Leláncolt, és a Felszabadított Prometheusról, G. Thomasonnak ellentmondó állásfoglalása másfélnapos vitát robbantott Aischylos forradalmiságának kérdése körül. A klasszika-filológia nagynevű művelője — Harmatta János prof. és Hahn István a tudományok doktora, Szilágyi J. György, Maróti Egon, Nagy Tibor kandidátusok mellett a küldöttség tagjaként részt vett a szekciók ülésén a JATE Bölcsészettudományi Karának docense, Horváth I. Károly kandidátus, aki »Juvencialis irodalmi álláspontja és a kilencedik világkorok« címen tartotta meg francia nyelvű felolvasását.

Klasszika-filológusunk és egyben kitűnő műfordító megragadóan színes előadásban beszámolt az egyetemen szovjetuniónbeli útja élményeiről, tapasztalatairól.

Újra a bölcsészek

Karok közötti szellemi öttusa döntő.

Az idén is az Auditórium Maximumban került sor a József Attila Tudományegyetem három kara közötti hagyományos szellemi vetélkedő döntőjére. Mint mindig, most is számos érdeklődő vonzott az izgalmasnak ígérkező összecsapás. A közönség nem is csalódott. A vetélkedő feszültséggel teli légkörében, a nézők feresgetes biztatása közepette zajlott le. Szerencsére a závoró ténnyek nem befolyásolhatták az eredményt. A BTK válogatottja már a féлдőben szerezett bizonyos minimális előnyt, amelyet a befejezésig állandóan növelve végül biztos győzelmet aratott a JTK válogatottját 5, a TTK-át 6 ponttal előzve meg. A bölcsészeket a Kelemen Tibor, Nikolényi István, Paál István, Radnóti László, Répás Balázs (mindannyian negyedévesek) összetételű csapat képviselte.

A tavalyi évhez hasonlóan tehát 1964 szellemi öttusa bujnokságát, s az ezzel járó egy hetes balatoni üdülést a BTK válogatottja nyerte el.